

为人民群众生命财产安全筑起“安全线”

党员干部在抗洪救灾一线诠释“初心”和“使命”



新华社福州6月22日电(记者陈弘毅)多条河流水位暴涨、山体滑坡泥石流袭来,人民群众生命财产安全受到威胁……今年5月入汛以来,福建先后遭遇了多场持续性强降雨袭击。在汛情面前,福建广大党员干部坚守在一线岗位,始终把人民利益放在第一位,将洪涝灾害损失降到了最低。

坚守岗位担当使命

6月10日前后,连续几天的暴雨过后,位于闽江上游的三明、南平等城市溪水水位暴涨,沙溪、建溪、富屯溪等先后出现多次超警戒水位。截至10日,暴雨洪水导致福建11.7万人受灾,直接经济损失6.55亿元。

汛情就是命令,使命正在召唤!在南平市水文分局,1982年参加工作的“老水文”朱孝连饭也顾不上吃,两眼布满血丝,他早已记不清这是工作以来第几次通宵达旦地加班了,在气象等部门源源不断汇总来的各类雨情通报数据基础上,一遍遍地研判、推算,为的是及时准确地向上级和防汛部门发布水文信息。

经过朱孝连和他的同事们五天五夜的坚守,南平水文分局分别提前8小时、5小时、8小时准确预报江口、建瓯、延福门洪峰水位,重要时段节点发现坝头小组通往外界的唯一一座石桥被淹,立即组织低洼处110多名群众向高处转移。坚守岗位的党员干部,人民群众的齐心协力,全市无一人因洪涝灾害死亡,将洪涝灾害损失降到了最低。

抗洪救灾,是一场与时间的赛跑。面对突袭而来的连续暴雨,三明市紧急启动防暴雨应急响应,各级干部纷纷赶赴一线。在三元区,387个网格的1100余名网格员迅速反应,坚守在防汛的重点区域、关键部位,对各地河道、桥梁、堤防等灾害易发区展开“地毯式”排查,在险情较重的地方设立醒目警示牌,彻夜排除隐患21处。

“岩前镇朱山自然村有村民被洪水围困!”网格员王远福及时发现险情并上报,帮助镇里用最快速时间解救被困人员。莘口镇曹源村网格员陈福年巡逻中发现坂头小组通往外间的唯一一座石桥被淹,立即组织低洼处110多名群众向高处转移。坚守岗位的党员干部,为人民群众的生命财产筑起了一道“安全线”。

把人民的利益放在第一位

在福建省紧急医学救援三明队全体队员看来,“24小时待命,随时出发”是一句必须不折不扣实现的承诺。10日,三明市区某路段发生塌方,多人受伤,接到救援电话,救援人员陈涛、陈涛、罗玉凤立即出发,逆流而上,但突遭山体滑坡,救护车被洪流推下山坡,所幸救援队未受伤。

因为心系伤者,医生陈涛通过电话与受灾现场人员沟通,指导简单的止血包扎。这时,看到抢险救灾的推土车前来,陈涛与驾驶员沟通后,跳上推土车来到了伤者身旁。当天,三明市中西医结合医院因灾出动卫生应急队员5次,共接诊患者9人,伤员均得到及时有效救治。

从接到防汛值守通知的那一刻开始,上杭县官庄畲族乡横头村党支部书记蓝昌许不顾自己生病,坚守防汛一线,与村两委和驻村干部入户巡查,转移低洼群众。“我回村里当村干部,不图什么,就是想为村民做一些实事,把我们横头村建设得更美,这也是我去年选党时向“大群众”许下的承诺。”蓝昌许说。



▲6月22日,武警官兵在贵州省遵义市紧急转移被雨水围困的群众。6月21日以来,江西、湖南、贵州等地遭受强降雨,多地出现不同程度内涝,江西、贵州两省启动防汛Ⅳ级应急响应。

12日,上杭城区大雨瓢泼,县城一栋破旧泥房受雨水打淋,摇摇欲坠。接到消息,上杭县城市管理局直属二大队大队长吕新洪迅速组织人力前往现场,安全高效拆除了危房,消除了房屋倒塌隐患。在全县干部群众齐心协力下,不到半天时间,县城道路上倒伏树木、泥石流堵塞等紧急情况就被消除。

在汛情灾情面前,没有人选择退缩。把人民群众的利益放在第一位,是党员干部的坚定选择。

榜样的力量激励前行

5月下旬的一场暴雨,让闽西连城不少地方变成“水乡泽国”。在支援的队伍中,戴寿传的身份很“复杂”。他,既是国家电网福建电力有限公司龙岩供电公司配电抢修班班长,又是“古田之光”共产党员服务队的队长,更是一名值得信赖的“老师傅”。

一名党员,一面旗帜。每个复电抢修现场,像戴寿传般的党员先锋模范都冲在最前面。在灾情最严重的莲峰镇、揭乐乡、塘前乡等乡镇,电力系统300名党员技术员连续奋战在抢修一线,排险情,保供电,真正做到哪里哪里有灾情,哪里就有“党员服务队”的身影。福建省委组织部有关负责人说,八闽大地上,曾经涌现出文昌、廖俊波等优秀共产党员,也有众多优秀共产党员在基层默默奉献,这些榜样的力量,正激励着福建广大党员干部深入群众、深入基层、深入一线走好群众路线,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,不断增进群众福祉,真正与人民心相印、同甘共苦、团结奋斗。

新的一场强降雨过程即将到来,21日晚,福建省防指灯火通明,各部门正紧张会商研判:“本轮强降雨过程持续时间长、降水强度高、暴雨范围广”,21-27日累积雨量中北部地区将达150-300毫米,局部达450毫米……”

新的汛情,新的任务,八闽大地党员干部牢记使命再出发。

生死间

三入洪水救人的“最美身影”

身背干粮,头戴草帽……早上六点,江西省全南县大吉山镇的护林员李益军和往常一样,迎着清晨的第一缕阳光走进大山深处,开始了一天的森林巡护工作。这个皮肤黝黑的护林员近日成了网络热议的“网红人物”:他在洪水来临时拼尽全力救下三名男孩,被网友称赞为洪水中的“最美身影”。

近日,由于连续多日的强降雨天气,江西省全南县多个乡镇发生洪涝灾害,李益军所在的大吉山镇也未能幸免。因为洪水漫过河堤,导致镇里街道的水位迅速上涨,短短几分钟就达到1米多深,很快就淹没了一些地势低洼处的房屋。

“我本来是想下楼看一看情况,突然发现洪水中有一个男孩的身影。”李益军向记者回忆起当时的场景,这名男孩被湍急的水流冲得难以站立,还不断有杂物被洪水裹挟而下,随时都有可能将男孩砸倒。

“如果这个男孩倒在洪水里,就爬不起来了!”危急关头,李益军顾不上水流湍急,三步并做两步地蹚过洪水,迅速冲到男孩身边,用胳膊一把将他搂住,拖着他往地势较高的地方转移。

李益军刚将这名男孩安置好,他又听见村民在对面房屋的楼顶呼喊:“那边还有一个男孩在洪水里!”李益军顺着村民

手指的方向望去,隐约看到洪水中有一个身影在不停地扑腾。没有太多犹豫,李益军强忍住腿部被石块划伤的疼痛,再一次猛地扎进了洪水中,奋力靠近男孩。

由于在洪水中浸泡的时间太长,再加上内心恐惧,男孩早已没有体力,李益军用尽全力,才把瑟瑟发抖的男孩托举到一处围墙上。在这之后,李益军又再次回到洪水中,和闻讯赶来的民警一起,将另一名困在面包车上的男孩解救出来。

三次冲入洪水,救出三名男孩,李益军在危急时刻挺身而出的英勇事迹被当地老百姓争相传颂。6月14日,被救孩子的家长带着三名孩子来到李益军的家中表达谢意,并且向他送来了锦旗。

“生死关头,冲锋在前,在李益军的身上,我看到了一名共产党员的初心和使命。”大吉山镇党委书记许瑞强告诉记者,虽然李益军家也在洪水中受灾,但是他顾不上清理家中的淤泥,便带着脚伤又投入到转移安置受灾群众和搬运救灾物资的工作中,他的奉献精神彰显了一名共产党员的责任担当。

目前,大吉山镇的灾后重建工作正在有序进行,受灾群众的生活也逐渐恢复正常,当地正在开展各项防御准备工作,应对新一轮强降雨天气。

(记者范帆)新华社南昌6月21日电

普通人的感悟,反映上海巨大变迁

“寻找最美浦江风景”摄影大赛奖项在上海揭晓

“EYE OF SH——寻找最美浦江风景”摄影大赛20日在上海虹口北外滩揭晓各奖项。陆家嘴的摩天大厦、外滩“万国建筑群”、虹口百年航运等21幅摄影佳作从数千幅参赛作品中脱颖而出,展现了黄浦江两岸的壮阔风景。当日,画册《寻找最美浦江风景》也于现场发布。

从外滩到陆家嘴,再到北外滩,勾勒出上海黄浦江两岸追求高质量发展的“黄金三角”。来自全国各地的数千位摄影爱好者用手中的相机记录下上海的沧桑巨变。大赛自启动以来,共收到社会各界投稿4000余幅。经过多轮筛选,最终揭晓2名一等奖、3名二等奖、10名三等奖和6名单项奖。

本次摄影大赛收到的作品题材广泛,既有上海

的林立高楼、璀璨夜景,也有弄堂小巷、鸟语花香。评审专家认为,参赛作品反映了上海的巨大变迁,不仅质量上乘,而且立意新颖,获奖作品均是“普通人感悟上海”的视角切入,作品有的气势磅礴,有的小巧玲珑,都能融入到大江经济带“黄金水道”的宏大命题之中。如一等奖作品《上海晨韵》使用了无人机等最新的拍摄工具,记录下上海外滩“黄金三角”与旭日同框的美景。

《上海晨韵》的拍摄者王正坤是一名重庆小伙,他在颁奖仪式上深情地说:“上海城市建设的大气与美丽让我陶醉!2006年,我第一次登上东方明珠塔拍摄浦江,从那时起,我几乎每年都会来上海拍摄两三次。优美多姿的黄浦江畔,是我

爱驻足游览的地方。”

为了确保活动的专业性和权威性,组委会成立了由上海市摄影家协会副主席兼秘书长忻雅华、复旦大学新闻学院党委副书记兼副院长杨鹏、高级记者邹志家、文汇报社摄影部主任刘栋等相关领域知名专家组成的评审委员会。

据介绍,目前上海黄浦江两岸45公里岸线公共空间基本贯通,正在打造世界一流、卓越的卓越水岸。其中,虹口北外滩地区拥有3.2公里滨水岸线,集漫步、慢跑、骑行、主题观光于一体,为文化产业和休闲旅游的蓬勃发展提供了载体。

摄影大赛的同名画册也在活动现场正式发布,画册包含21幅获奖图片以及评审专家

从4000多幅投稿作品中遴选出的几十幅优秀作品,记录了浦江之滨不同时期、不同地点的秀丽景色,诉说着这座活力之城的不朽传奇。

此外,为了让更多市民能一睹镜头定格下的浦江美景,6月20日至7月20日期间,主办方将在上海虹口白玉兰广场20楼举行优秀摄影作品展览,向公众免费开放。

“EYE OF SH——寻找最美浦江风景”摄影大赛由上海市人民政府新闻办公室、中共上海市虹口区委员会、上海市文学艺术界联合会指导,中共上海市虹口区委宣传部、新华社中国信息集团、上海市摄影家协会提供专业指导。(胡社)

开拓创新 华彩新章

香港稳固提升国际金融中心地位综述

新华社香港6月22日电(记者刘明洋)作为享誉世界的国际金融中心,金融发展状况直接关系到香港的繁荣稳定。香港特区政府和各界积极作为,紧跟国际金融发展潮流,发挥“一国两制”优势,打造国家双向开放桥头堡,稳固提升国际金融中心地位。

开拓创新 争做金融创新弄潮儿

如何不断发展现有的各项融资渠道、更新金融业态,以适应新经济环境,成为香港保持国际金融中心活力与领先地位的关键。为此,香港在上市制度改革、绿色金融发展、智慧银行建设等多领域发力,争做金融创新的弄潮儿。

为激发香港资本市场新活力,香港交易所2018年4月进行了25年来最大的上市制度改革,便利不同投票权架构的创新型公司、未盈利的生物科技公司等新经济公司在港上市。

受益于这项改革,2018年港交所业务创下多项新纪录:香港证券市场首次公开招股集资额高居全球首位,达2880亿港元;证券市场成交额创历史新高,超过26万亿港元。

当前,香港正积极融入世界绿色金融发展浪潮。今年5月,特区政府发售“政府绿色债券计划”下的首批绿色债券。加之已经推出的第三方认证服务,成立绿色金融协会,与国际机构合作探索商机等,历时数年,香港绿色金融已在多方推动下呈现百舸争流之势。

据金管局介绍,下一步香港会发展绿色及可持续银行业,促进负责任投资,以及建立专业培训和经验分享的平台——“绿色金融中心”。

智慧银行建设“开花结果”。香港迄今已发出8个虚拟银行牌照。香港金管局总裁陈德霖表示,这是提升香港作为国际金融中心优势的一个里程碑。

近年来,香港推广移动支付步伐明显加快。目前,港版支付宝已覆盖逾150万个人用户和两万多商户;港版微信支付推出了与内地的跨境支付;港澳银联云闪付APP实现了港澳与内地、港澳之间的跨境应用。2018年9月,香港还启动了快速支付系统——“转数快”,提供接通不同移动支付工具和银行之间的转账服务。

互联互通 助力国家更高水平开放

作为成熟的国际金融中心,目前香港正持续推进与内地资本市场的互联互通,积极主动助力国家更高水平开放,努力把香港打造成国家双向开放的桥头堡。

沪港通和深港通自去年5月起每日额度扩大4倍,截至2018年11月16日,平稳运行四年的沪港通累计成交10.31万亿元人民币。同年12月5日,深港通迎来两周岁“生日”,总成交额累计4.15万亿元人民币。

“债券通”也进展迅速。据香港交易所和香港证监会统计,“债券通”的日均交易量已由2017年10亿-20亿元人民币增至2018年的30亿-40亿元人民币,2019年1月日均交易量进一步增至60亿-70亿元人民币。

今年2月,“债券通”一级市场信息平台在港上线,投资者除了在二级市场交易已发行的债券之外,还可以在一级市场参与债券发行。

特区政府财经事务及库务局局长刘怡翔表示,目前“债券通”只开通了“北向通”,香港和内地金融监管机构正研究怎样开通“南向通”。

港交所行政总裁李小加表示,互联互通机制为香港带来了内地资金,也为内地带去日益增多的国际资源,香港在连接中国和世界方面扮演着越来越重要的角色。

乘风远航 期待港动能展拳脚

从国家发展战略清晰厘定和检视香港的定位与优势,香港正积极投身“一带一路”和粤港澳大湾区建设,期待以此续创“香港奇迹”。

2016年和2018年,时任香港中资证券业协会会长的谭岳衡先后率团调研“一带一路”金融市场。“最大的感受是所考察过的地方都有对接香港资本市场的迫切愿望,对互联互通特别是资金融通有殷切期盼。”谭岳衡说。

特区政府介绍,香港正积极推动多项工作,帮助全球更多的资金进入“一带一路”基建项目,包括香港证监会发布基建项目公司到港上市融资指引,特区政府推行债券资助先导计划、绿色债券资助计划,金管局辖下的基建融资促进办公室的牵线搭桥工作等。

自2004年启动个人人民币业务之后,香港已发展为全球离岸人民币业务枢纽,涵盖存款服务、贸易结算、财富管理、投融资等多元范畴。业内人士认为,香港作为国际金融中心,可为“一带一路”项目提供一站式的优质金融及风险管理服务,配合国家所需。

《粤港澳大湾区发展规划纲要》明确提出要建设国际金融中心,发挥香港在金融领域的引领作用。特区政府财政司司长陈茂波表示,粤港澳大湾区建设为香港不同行业,尤其是金融服务业发展注入新动能。

目前,粤港澳大湾区跨境金融服务落地正处于进行时。粤港澳大湾区内的跨境移动支付已经打通,且覆盖范围不断扩大;香港居民在香港远程开立跨境内地银行账户的试点也开始实施。

香港特区政府行政长官林郑月娥表示,“香港能成为全球金融中心,与国家改革开放和香港‘一国两制’的独特优势密不可分。在改革开放的40多年中,香港从不缺位。在国家经济发展进入新时代之际,香港也定能进一步作出贡献。”

白烟囱被熏黑遭举报,干脆刷成黑的?

新华社海口电(记者陈凯姿、王军锋)最近,一件“既可气又可笑”的事,在海南澄迈县老城经济开发区居民朋友圈传开:“有人举报,一家饲料厂超标排放废气,原本白色的烟囱被熏黑了一截。厂家迫于环保督查压力提前整改,先是将烟囱刷白,后来竟干脆将白烟囱全部喷上黑漆。远一看,全无一点烟熏痕迹。”

居民和网友哗然:环保整改还可以这么玩?是掩耳盗铃还是画蛇添足?

被举报的是海南盛盛动物源性饲料有限公司,位于澄迈县老城经济开发区二环路附近,其最显著的标识就是高耸云天两长一短的三根烟囱柱子。

今年3月,周边居民发现,该饲料厂一根白色的烟囱上半截变成了黑色,走近时才发现,是被废

气熏的。目击者马上拍照!

消息一传开,居民朋友圈里瞬间炸开了锅:有人怀疑厂家偷排废气,有人质疑厂家环评报告造假,还有人打听到,厂里的锅炉早已被吊销牌照却仍在非法使用……

很快,多条举报信息送到了“海南省政府12345热线”平台上。得知被多人举报后,饲料厂有了“动作”:先是刷白了烟囱被熏黑的那一截,几天后,又把它全部刷上黑漆。

针对“黑白烟囱”举报,澄迈县环保局进行了调查核实,并于6月14日在线回复:该公司现已安装了一套光氧除臭设备,重新购买锅炉并对原有燃煤小锅炉作了淘汰处理。今后如若发现排放超标,将依法查处。

整改情况如何?记者近日对该饲料厂进行暗访。在现场,10多名工人正在分拣鱼边角料,肉眼未发现烟囱排出浓黑废气。在厂长陈维维带领下,记者看到整个厂区安装了一整套的除臭、处理污水的设备,还有一套新的锅炉。这与澄迈县生态环保局给出的答复一致。

不过,被刷成黑色的烟囱上端,细看依旧能发现有被熏黑的迹象。厂区附近数百米能闻到轻微腥臭味,一台老旧锅炉也还在使用。

陈厂长说,该厂2016年投产,主要以生产鱼粉和鱼油为主,每天出200吨成品。此前使用的生物颗粒燃料,因为杂质多,燃烧过程中确实容易产生黑烟废气,尤其是刚起炉的几分钟,烟量较大。前段时间,周边居民投

诉后,厂里自己做了整改。

“把黑色部分刷白后,还是觉得不美观,后来干脆做了防腐处理,全部刷成黑色。”他说,“刷黑烟囱同时,也换了品质较高的燃料,还投入了1000万余元安装了污水处理站,除臭和排放处理设备,老旧锅炉马上也会停止使用。”

老城经济开发区环保局副局长陈嘉威也告诉记者,经巡查,该厂将“烟囱刷白又涂黑”的情况属实,厂家整改后,该厂目前相关环境测评参数已达标。他强调,环保部门现在加强了夜间巡查取样,“绝不会因为把烟囱漆成黑色,看不出来,就不去检查”。